



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL
S/14412
19 March 1981
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1981年3月18日

莫桑比克外交部长给秘书长的电报

昨天1981年3月17日我们把种族主义南非入侵莫桑比克人民共和国的情况告诉了阁下，现在我们要向阁下报告进一步的详情。

昨天早上8时，驻在奥乌罗角的莫桑比克海军巡逻队发现了南非军队，于是向该地区报警。南非军队进行渗透的地方在离两国边界一英里处，距离奥乌罗角镇不远。我边防卫兵于是向该地移动。

这支约有50名兵士的南非武装部队越过边界进入我国，在8时45分，向驻在奥乌罗角的莫桑比克边防卫兵开火，结果有一名卫兵受重伤。经莫桑比克部队还击，打死两名南非士兵。

我国部队拣回其中一名南非士兵的尸体。这名士兵在被击中时，身上有一枝FN步枪，七个弹夹，一个望远镜和指南针。

另一名南非士兵（通讯兵）的尸体被敌军带回南非。经我武装部队猛烈还击后，敌军增补了人员和战斗车。

敌军试图切断通往奥乌罗角机场的道路，和通向马普托的卡谭比路，但被击退。

大约下午3时，南非军队撤退，战斗停止。但是，大量南非军队仍然集结在南非边境。

如我们早先所已指出，南非公然违反联合国宪章和最基本的国际法准则，正在加紧向莫桑比克人民共和国发动攻击。

81-07456

南非想使这个地区的冲突普遍化，因此，它必须对这个地区的战争升级负责。战争升级可以严重地威胁到这个地区以至整个世界的和平与安全。

莫桑比克人民共和国保留按照联合国宪章采取适当措施保卫和维护本国主权和领土完整的权利。

莫桑比克人民共和国深信阁下将采取必要措施来防止局势的进一步恶化。

谨请将这封信作为安全理事会的文件散发给所有联合国会员国。
